

### 推进氢能产业“制—储—运—加—用”一体化发展

# 山西省氢能产业联盟成立

据新华网消息 2月23日,山西省氢能产业联盟成立大会在吕梁孝义举行,标志着该联盟历经半年筹备正式成立。目前,已有60家单位加入该联盟。

当日发布的《山西省氢能产业联盟章程》显示,该联盟致力于成为推动山西省氢能产业实现跨行业、跨部门、跨地区协同创新、资源共享、推广应用的交流合作平台,推进氢能产业“制—储—运—加—用”一体化发展,提升山西省氢能产业整体竞争力。

山西氢源富集,发展氢能应用场景丰富。近年来,省委省政府高度重视氢能产业发展,将氢能产业链作为全省重点发展的10条产业链之一,高位统筹、高效推进。

“成立氢能产业联盟正当其时,氢能产业联盟未来可期,联盟成员单位大有可为。”山西省发展和改革委员会二级巡视员

武东升表示,希望联盟企业高效整合优势产业资源,拓展业务布局,进一步打通产业链,打造氢能产业发展良好生态,在氢能“蓝海”中占领先机、加快发展。

当日,山西省氢能产业联盟一届一次会员代表大会召开,选举产生了9家理事单位、3家监事单位。同时,该联盟召开第一届理事会第一次会议,选举产生了第一届理事长单位及理事长、副理事长单位及

副理事长、秘书长单位及秘书长。

“本届理事会将团结全体会员单位,遵循产业发展规律,围绕氢能‘制、储、运、加、用、研及装备制造’全产业链,积极促进政、产、学、研、金、服、用相结合,努力在氢能行业中占领先机、加快发展,开创山西省氢能产业发展的新局面。”新当选的山西省氢能产业联盟理事长、山西鹏飞集团有限公司董事局主席兼总裁郑鹏说。

### 全省命名第五批社会主义核心价值观建设示范点

## 我市6家单位上榜

本报讯(记者 孙露)记者22日从市委宣传统战部获悉,为充分发挥先进典型的示范带动作用,进一步推动社会主义核心价值观在基层落地生根,全省命名了92个第五批社会主义核心价值观建设示范点,我市6家创建单位榜上有名;同时命名9个第二批社会主义核心价值观主题公园(广场),云冈区口泉植物园入列。

社会主义核心价值观建设示范点创建活动2018年开展以来,省委宣传部、省文明办先后命名了387个示范点和9个主题公园(广场)。

我市上榜全省第五批社会主义核心价值观建设示范点的6家创建单位是:市人民检察院、市实验中学、晋能控股煤业集团同忻煤矿、浑源县永安镇天峰社区、云州区党留庄乡邢庄村、新荣区郭家窑乡郭家窑村。

### 省总工会公布“健康生活·幸福企业”试点单位

## 燕子山矿入选

本报讯(记者 纪元元)日前,全省职工“健康生活·幸福企业”试点单位名单公布,晋能控股煤业集团燕子山矿被列为首批试点,成为我市唯一入选单位。

近年来,燕子山矿积极开展春送安康、夏送清凉、秋送文化、冬送温暖等各类普惠活动,并不断提高“爱心互助金”“煤海阳光”基金会和“金秋助学”活动的精准帮扶力度,从“吃穿用住行”等方面为职工做好服务。

此外,该矿完善职工小家、职工书屋、心理咨询服务站等活动阵地建设,打造了智能化五星安全工作站;重点培养新进复转军人,作为未来5至10年掘进系统的主力军;建立了重要节日慰问、生日关怀、生病探望、婚丧嫁娶慰问制度,依托线上线下服务平台,让矿井发展成果惠及每一名职工。



为帮助企业解决用工难问题,为大数据企业和各类青年人才搭建交流对接平台,2月24日,市人社局、市数字政府服务中心、市就业和人才服务中心联合举办了“‘数’引未来·乐业大同”主题招聘会,7家企业携1710个岗位进场招才,吸引了众多求职者前来咨询。

图为招聘单位代表向求职者介绍企业情况。 本报记者 韩堃 摄

## 27日起,进京旅客实行二次安检

### 铁路部门提醒:旅客应提前1小时进站候车

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从大同火车站和大同南站了解到,为确保全国两会期间旅客运输平稳有序,自2月27日零时起,前往北京方向的旅客都要进行二次安检。车站客运工作人员提醒,旅客应至少提前1小时进站候车,以免延误出行。

大同火车站和大同南站相关负责人介绍,对进京旅客进行二次安检期间,前往北京方向的旅客要将证件提前备好,排队进站时应将证件提前拿出,便于提高查验速度。安检时,旅客应主动将行李包裹放入安检仪,听从工作人员引导,维护车站乘车秩序。车站将进一步严格安检查危制度,做到“逢包必检、逢液必查、逢疑必问”。

为减少不必要的麻烦,安检人员提醒,旅客出行时严禁携带任何刀具(含剪刀、水果刀及尖锐工具);香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件。指甲油、去光剂累计不超过50毫升。包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的酒类饮品累计不超过3000毫升。标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100Wh,含有锂电池的电动轮椅除外。打火机携带不得超过两个。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”官方微信

## 央视《欢乐城市派——宝藏大同》受热捧

本报讯(记者 陈杰)《欢乐城市派——宝藏大同》节目2月17日在央视综艺频道播出以来,吸引了众多观众的目光,展现大同景区景点、历史文化、文物、文艺、美食等的镜头引发点赞与热议。

《欢乐城市派》是央视综艺频道一档以城市为中心,深耕各地传统文化的竞猜类综艺节目,以年轻人的视角,用时尚化的手法和语言,探寻传统文化之宝藏,感受最鲜活的城市文化。《宝藏大同》通过丰富多彩的文艺展示、意蕴深厚的大同故事以及紧张刺激的答题比拼,带领观众开启探寻大同宝藏、感受城市魅力的欢乐之旅。

记者看到,节目在欢快的歌舞表演中开场,通过青春动感的跑酷短片,带领观众了解大同悠久历史、民俗和颇具魅力的旅游资源。节目以大同数来宝的方式带领观众深入大同,跟随镜头,可游览古城墙、九龙壁、云冈石窟、悬空寺、火山群等景区景点,领略古代军事防御体系和城市布局,欣赏漆屏国画、石雕帐座等珍贵文物,“品味”刀削面、油炸糕、浑源凉粉、凉拌黄花等特色美食。

“大同历史文化底蕴深厚,景色美丽,民俗独特,很想去实地感受和体验一番。”不少观众对本期节目进行转发和点赞,表达了对大同的赞美。

### 近期部分省份诺如病毒感染高发

## 市疾控中心支招科学预防

本报讯(记者 高燕)近期,部分省份诺如病毒感染高发,因其具有感染剂量低、排毒时间长、外环境抵抗力强等特点,极易在人群中传播,易发于幼儿园、学校等人群集中、密闭的场所,2月24日,市疾控中心发布健康提示,出现上吐下泻可能是诺如病毒在“作祟”,要做好科学预防。

据了解,诺如病毒是引起急性胃肠炎常见的病原体之一,全年均可发生感染,每年10月到次年3月为高发期。感染诺如病毒后,患者容易出现频繁的呕吐和腹泻,可伴有低热、咽痛、流涕、咳嗽、头痛、肌痛、乏力及食

欲减退。频繁呕吐和腹泻很容易引起体内电解质紊乱,导致脱水等症状。接触病人排泄物或呕吐物、食用被诺如病毒污染的食物、吸入呕吐时产生的气溶胶、接触被诺如病毒污染的手、物品或用具等均可造成感染。

市疾控中心提醒,预防诺如病毒感染要保持良好的个人卫生习惯,注意饮食饮水卫生。加工食物要煮熟煮透,不吃隔夜的冷饭、冷菜,不喝生水。饭前、便后、加工食物前、手被污染后要彻底清洗双手。尽量避免去人群聚集的地方,确需外出时做好自身防护和手卫生。加强锻炼,规律作息,

保证充足的睡眠,增强身体抵抗力。

学校和托幼机构要加强晨午检,做好因病缺勤缺课登记,落实日常环境清洁消毒制度,一旦发现学生出现恶心、呕吐、腹泻等症状,要立即就医并隔离;发生聚集性发病和突发疫情时,应及时向辖区疾控中心报告,在相关专业人员指导下进行疫情调查和处置。

此外,感染诺如病毒后要居家隔离休息,呕吐、腹泻后的污染物品和场所要及时消毒。在进行消毒处理时,家长要佩戴好口罩和手套,做好个人防护。保持室内空气新鲜,做好居室开窗通风。

